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Calcul hauteur de marche et Nbres :
Hauteur a gravir : 2.80 m

HSP :2.46 m
Plancher : 0.34 m

Nombre de marches et hauteur :
280 cma monter, prenons 17 cm
théorique.

280/17 =16.47
on pose donc 16 Ht de marche

280/16=17.5cm

On aura donc un escalier avec 16 Ht
de marche et donc 15 marches car
la 16éme sera au méme niveau que
le plancher haut.

Elles mesurerons 17.5cm de hauteur
de marche

Calcul du giron :
(loi de Blondel)

60 < 2h + G < 65
2h + G = 60

2(17.5) + G = 60
G=60-35=25

Donc 25<G <30

Pour un escalier plus compact on
prendra un giron de 25cm et pour un
escalier aéré on prendra 30 cm;

Ici on choisira 25 cm

Ici on choisit un emmarchement de 90 cm donc on place la ligne de foulée au
centre car 'emmarchement est inférieur a 1m.
La ligne de foulée est donc a 45 cm de chaques coétés



On pose les premieres donné, marche de
foulée et 7 marches car il faut calculer les 8
qui se trouverons dans le virage.
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Ligne médiane

105
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ligne d’adouci & arrondie de ligne de
foulée :

Création du virage : ergonomie et
esthétique pour cela on choisit un
adouci de 15cm.

On trace la ligne médiane et les deux
d’adoucis. ®

On trace 'arrondie de la ligne de fou-
lée avec un rayon de 60 cm (45 + 15) a
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Calcul de 'encombrement de lI'es- ,
calier - calcul longueur d’arc entre
la ligne d’adouci et ligne médiane :~

R =60
mXR
1/8 (du périmétre) = =========
4
3.14 x 60
= mmmmmmmmmeees = X=47.1cm
4

Etendue =25 x 15 =375

375 - (2 x 47.1) = 280.8

280.8 + (2 x 105) = 490.8 ( = Encombrement)
490.8 - 195 =295.8 ( = longueur grand coté)

60

45

106

295.8 -105=190.8 ( = longueur grand coté sans virage)

L’encombrement est donc de 490.8 cm
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Tracer avec un compas ou un outil
numeérique les girons de 25 cm de
profondeur le long de la ligne de

foulée.
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Calcul des longueurs d’arc sur la ligne
de foulée dans le virage :

Marche 8 :
190.8 - (7 x25) =15.8 cm
25-158=9.2cm

Marche 10 :

47.1-(25+9.2)=12.9cm
25-12.9=12.1 cm

Marche 12 :
47.1-(25+12.1)=10cm

Nous connaissons maintenant toutes
les longueurs d’arc du virage pour réa-
liser le calcul de la herse.
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Calcul de la ligne de collet : o
mxR =3.14x15
=11.78 B
4 4
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Calcul de la herse :

658 +11.7=77.5

Depuis la marche 5 jusqu’a la ligne
meédiane on recherche 4 marches
entiéres (25 cm de giron) et une
partie de la marche 10 (12.9 cm de
giron)

On place donc sur la herse 4 x 25
puis 1 x12.9

77.5 |,

65.8
l, 19.1 &15.6 I
#

<)
u’)( N

23.8

#

On reporte les résultats donnés par
la herse sur la ligne intérieure de
I'escalier.

Hominal Louis Prom Bernard Louis Zehrfuss | Ech 1/10

Unit: cm

Zoom escalier

RAp




225 14.7 104

p

51.65 |,
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Calcul de la herse :

39.95 + 11.7 =51.65

Depuis la marche 14 jusqu’a la ligne
meédiane on recherche 3 marches
entieres (25 cm de giron) et une
partie de la marche 10 (12.1 cm de
giron)

39.9

On place donc sur la herse 3 x 25

puis 1 x 12.1

On reporte aussi les résultats donnés
par la herse sur la ligne intérieure de
I'escalier apres le virage.
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i 149 43 42 9

On trace !!
Il suffit a présent de prolonger les segments
passants par la ligne de foulée jusqu’a la ligne

extérieure de I'escalier.

L'escalier a quart tournant balancé est terminé
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Pour rendre 'escalier plus agréable a partiquer

on rajoute une longue marche qui permettra de

descendre du niveau 0 jusqu’a I'espace salon.

les gardes-corps ne sont pas représenteés ici et

sur les coupes suivantes pour une meilleure
lisibilité.
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